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Ata da reunião realizada aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil 
e vinte e dois, com início as quatorze horas e trinta minutos, nas dependências do 
Paço Municipal de Santos, situado a Praça Mauá, s/nº, na sala de Situação, primeiro andar. 
A pauta da reunião versou sobre: sincronização das ações do comitê ODS X PPA X 
IEGM(TCE). A reunião foi realizada com representantes da Secretaria Municipal de 
Planejamento, doravante SEPLAN. Pela SEPLAN, presentes os Senhores Plinio Rolim de 
Aguiar Neto e Rogério Rebelo Lima e pelo Comitê ODS, Senhores Suzete Faustina dos 
Santos e Renato Figueiredo. Pela Seplan, foi apresentado um quadro resumo dos ODS que 
estão vinculados ao Plano Plurianual (PPA) do município, com a explicação que a 
construção foi feita em conjunto com as secretarias que, de acordo com as funções e ações 
desenvolvidas, foram relacionando os objetivos e metas que mais representatividade 
tivessem junto as respectivas construções dos planos e ações e posteriormente o Tribuna 
de Contas do Estado, TCE, fez as vinculações ao Índice de Efetividade de Gestão Municipal 
(IEGM). A intenção primordial da reunião, era o entendimento dos documentos que o comitê 
vinha solicitando as secretarias, correlação com o disposto no PPA e   classificação 
publicizada pelo TCE. Foi informado os objetivos da solicitação dos documentos e que 
houve uma preocupação do comitê em enfatizar que os mesmos tivessem o aval final dos 
secretários para que, justamente, avaliassem todos os aspectos necessários da confecção 
do documento e relações com os documentos oficiais que balizam a gestão, inclusive na 
associação das bandeiras/objetivos ODS. Mas, conforme explicado pela Senhora Suzete 
Faustina dos Santos,  não tinha completa certeza e não poderia informar se  todos os  
planos enviados estavam nesta conformidade e que era uma situação que estava em 
análise, enfatizando que poderia ter  um ou outro que não , esclarecendo a dificuldade que 
alguns representantes tiveram na confecção do documento, mas que havia a preocupação 
do comitê em organizar estas relações e havendo necessidade fariam uma reunião 
especifica com a secretarias e/ou autarquias em desacordo para, em conjunto, fazerem as 
análises e chegarem ao denominador comum. Explicou também a transversalidades de 
vários ODS, usando como exemplo o caso da Educação, que embora o objetivo evidente 
era o quatro (Educação de Qualidade), havia uma correlação com o um (erradicação da 
pobreza), pois à medida que a educação empodera pessoas e melhora a qualidade de vida 
em todos os aspectos, o índice de pobreza também diminui, enfatizando a saúde na mesma 
relação. Diante dos esclarecimentos e com a disponibilidade de todos os presentes em 
estabelecer outras conversas para alinhar o que fosse preciso e sem mais nada a tratar, às 
quinze horas e vinte e cinco minutos deu-se por encerrada a reunião e a ata após análise 
dos presentes será lavrada e encaminhada ao portal dos conselhos para publicização. 
Santos, 22 de fevereiro de 2022. 
 
 
 

Suzete Faustina dos Santos 
Articulação Comitê ODS 

(Assinado no original) 
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